
 2223-2222جامعة زيان عاشور بالجلفة                                                          السنة الجامعية 

 1مقياس رياضيات                                     ييركلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التس

 قسم الجذع المشترك                                                                  مسؤول المقياس: د.شيخاوي عبد العزيز 

  (Combinatory Analysis 2) المحور الاول: التحليل التوافقي

 :22المحاضرة رقم 

 :ةفيقالتو  3

ىي  Eعندئذ كل مجموعة جزئية مؤلفة من عنصر من np0عدد طبيعي pو ليكن  عنصرnمجموعة مكونة من Eكن تل
 .Eعنصرا من  pتوفيقا يضم

Pعنصر بالرمز nعنصرا من مجموعة مكونة من  pنرمز الي عدد التوافيق التي تضم
nC :و تعطي بالعلاقة التالية 
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 مثال:

 اعضاء. 5طالب اردنا تشكيل لجنة متكونة من  23طالبات 8قسم سنة اولي جذع مشترك بو  

 ماىي عدد الحالات الدمكنة لتشكيل ىذه اللجنة. -
 طالبة فقط في اللجنة. -



 لجنة متساوية الاعضاء. -
 لجنة من نفس الجنس. -
 طالبان علي الاقل في اللجنة. -
 طالبة علي الاكثر في اللجنة. -

 الحل:

 عدد الحالات الدمكنة لتشكيل ىذه اللجنة:       -
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طالبان علي الاقل في اللجنة: -
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2255495                               :طالبة علي الاكثر في اللجنة -
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 مثال:

وثماني بطاقات  81وثماني بطاقات سوداء مرقمة من 81بطاقة بها ثماني بطاقات حمراء مرقمة من  32اوراق لعب لـ 
 قمنا بسحب خمس بطاقات عشوائيا و دون خيار 81وثماني بطاقات زرقاء مرقمة من  81خضراء مرقمة من 

 ماىو عدد الحالات الدمكنة لسحب:

 بطاقتين حمروين. -
 1بطاقة واحدة علي الاقل تحمل رقم  -
 بطاقة واحدة سوداء علي الاكثر -
 عدم ظهور اللون الاخضر في السحب -

 



 الحل:

  عدد الحالات الدمكنة لسحب بطاقتين حمروين:
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  :1عدد الحالات الدمكنة لسحب بطاقة واحدة علي الاقل تحمل رقم 
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 :بطاقة واحدة سوداء علي الاكثر عدد الحالات الدمكنة لسحب
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 :عدم ظهور اللون الاخضر في السحب
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 علي العاملي: عمليات

 علي شكل كسر غير قابل للاختزال:بسط العمليات التالية ثم اكتب النتيجة 
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282 حل الدعادلة التالية  nC 

 حل بعض العمليات:
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 دستور ثنائي الحد:
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 مثلث باسكال:

       1 1  0ba 0n
 

      1 1 ba  1ba 1n 
     1 2 1 22 2 baba   2ba 2n

 
    1 3 3 1 3223 33 babbaa   3ba 3n 
   1 4 6 4 1 . . . 
  1 5 10 10 5 1 . . . 
 1 . . . . . . . . . 
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باستعمال معاملات مثلث باسكال نستطيع حساب الدنشور:  4ba 

  432213044 464 babbabababa  



 مثال:

                                                     انشر كل من:
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 الحل:
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 :1تمرين رقم 

ليكن لدينا الدنشور التالي:                                                                                   
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 xماىو الحد الخالي من الدتغير -1
 .ماىو معامل الحد الثالث -2



 .للحد الرابع xاس الدتغيرة  ماىو -3
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ليكن لدينا الدنشور التالي:                                                                                   
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ليكن لدينا الدنشور التالي:                                                                                   
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 :التمرين الاول حل

لدينا الدنشور:                                                                                    
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 : xالحد الخالي من الدتغير 
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: اذا كان اس الدتغيرة معدوما اي:             xةمن الدتغير  اخالي احديكون 
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 261ىو:  معامل الحد الثالث

 :للحد الرابع xاس الدتغيرة  4
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 .9ىي: للحد الرابع xاس الدتغيرة 

 


